REPUBLIKA E KOSOVES
REPUBLIKA KOSOVO
REPUBLIC OF KOSOVA

QEVERIA E KOSOVES - VLADA KOSOVA - GOVERNMENT OF KOSOVA

MINISTRIA E ARSIMIT E MINISTARSTVO OBRAZOVANJA MINISTRY OF EDUCATION
SHKENCES DHE E TEKNOLOGJISE NAUKE | TEHNOLOGIJE SCIENCE & TECHNOLOGY
KQSHM DVSM

TESTI I MATURES

GJIMNAZI
| PERGJITHSHEM

Prishtiné, gershor 2010



Emri dhe mbiemri i NXENESIT ......ovveeiieeeeee et

Shkolla

Udhézime:

Koha: Keni 180 minuta qé t’u pérgjigjeni 100 kérkesave (pyetjeve). Koha numérohet prej
momentit kur do té filloni t’i zgjidhni kérkesat.

Si té veproni?

1.

=

o1

Plotésojini me kujdes, sipas udhézimeve, té gjitha kodet (né rreth), pér: komunén, shkollén,
paralelen, numrin e ditarit. Nése kéto t& dhéna nuk i plotésoni sakté, nuk do t& mund té nxirret
rezultati i testit tuaj.

Para se té filloni t’u pérgjigjeni pyetjeve, getésohuni plotésisht, sepse kjo do t’ju ndihmojé.
Lexojini me kujdes kérkesat dhe pastaj shénojeni vetém pérgjigjen e sakté, nga 4 mundésité e
dhéna, pér té cilén besoni se &shté e sakté.

Fleta e pérgjigjeve duhet té plotésohet vetém me laps té thjeshté - laps HB.

Mbusheni kodin (né rreth) e pérgjigjes sé sakté me laps té thjeshté, pa e shkarravitur jashté.
Shih shembullin e méposhtém.

Numri 1 (njé) paraget numrin e Pérgjigjja e sakté, né Fletén e
pyetjes né fletén e pérgjigjeve pérgjigjeve, duhet plotésuar né kété

ményré me laps té thjeshté HB

®

10.

11.

%©

Kini kujdes gé pérgjigjen e sakté té njé pyetjeje té mos ia vendosni

pyetjes tjetér té radhés.

Né Fletén e pérgjigjeve nuk bén té shkruani tjetér gjé, pérvec pérgjigjeve pér té cilat jeni té
bindur se jané té sakta.

Pérgjigjet e sakta plotésohen njékohésisht — né Test dhe né Fletén e pérgjigjeve.

Cdo lloj llogaritjeje mund ta béni né fagen e fundit té testit, ndérsa né fletén e pérgjigjeve nuk
bén té shkruani tjetér gjé, pérvec pérgjigjeve, pér té cilat jeni té bindur se jané té sakta.

Mos humbni kohé me pyetjet gé nuk i dini, sepse koha mund té mos ju mjaftojé pér pyetjet e
tjera.

Pérdoreni deri né fund kohén e testimit, né ményré gé t’u pérgjigjeni té gjitha pyetjeve.
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GJUHE SHQIPE

Lexo fragmentin e dhéné mé poshté dhe pérgjigjiu pyetjeve né vijim

"Népér kété rrugé kam pasé ardhé nuse!", e theu dikur heshtjen toné si té donte t'u jepte fund
mendimeve tona gé na réndonin dhe na képutnin mbas secilit hap si kémbét si shpresat. Po
zérin edhe atéheré néna ime e kishte trishtues, edhe pse po fliste pér dasmé.
Babai e shikoi si me habi.
"S'ma ka marré mendja kurr se pér heré té fundit e gjallé do té largohem népér té, pér mos me
u kthye kurr ma... Randé genka me vdeké késhtu! Ta marrim rrugén e humbjes e té
déshtimit...", foli idhtas.
Ndjeu njé dobésim gé ia futi té dy kémbét né dhe.
Gjyshja ia lI&shoi njé shikim té rrepté e qortues.
"Na qofté rrugé e mbaré, nuse!" tha, po sikur t& mos bindej as veté pér até gé e tha, ndérroi
bisedén."Qofshin burrat e...", po ss'mundi té pérfundojé.

(Nazmi Rrahmani, Rruga e shtépisé sime)

1. Vendin, si zoné gjuhésore, ku ndodh ngjarja e pérshkruar mund ta kuptojmé nga fjalia:
A. "Na qofté rrugé e mbaré, nuse!"
B. “Randé genka me vdeké késhtu!”
C. Ndjeu njé dobésim gé ia futi té dy kémbét né dhe.
D. Gjyshja ia léshoi njé shikim té rrepté e qortues.

2. Né fragmentin e mésipérm, néna flet pér:
A. dasmén e dikurshme
B. vdekjen gé u kanosej
C. braktisjen e vendit
D. débimin nga vendi

3. Folja né fjaliné: “Babai e shikoi si me habi”, éshté né ményrén:
A. déshirore
B. habitore
C. déftore
D. urdhérore

4. NEé fjaliné: “Gjyshja ia léshoi njé shikim té rrepté”, hasim mbiemrin né shkallén:
pohore

sipérore

krahasore té barazisé

krahasore té ultésisé

COw>
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Lexo tekstin e dhéné mé poshté dhe pérgjigjiu pyetjeve né vijim
Neni 33
(1) Né gofté se personi i njéjté fajésohet pér shumé vepra penale dhe pér disa prej tyre éshté
kompetente njé gjykaté mé e ulét, kurse pér disa té tjera gjykata mé e larté, atéheré
kompetente éshté gjykata mé e larté. Kur kompetente jané gjykatat e nivelit t€ njéjté,
kompetente éshté gjykata né té cilén sé pari éshté ngritur aktakuza, ndérsa kur nuk éshté
paragitur aktakuzé, kompetente éshté gjykata té cilés sé pari i éshté dorézuar aktvendimi i
vulosur i hetimeve
(2) Paragrafi 1 i kétij neni zbatohet, gjithashtu, pér té caktuar se cila gjykaté éshté kompetente
né rastin kur i démtuari njékohésisht ka kryer vepér penale ndaj té pandehurit.

(Ligji i Procedurés Penale i Kosovés)

5. Fragmenti i mésipérm ka tipare diskursive té shkrimit:
A. letrar
B. gazetaresk
C. kodifikues
D. eseistik

6. Periudha e paré né paragrafin (1), té kétij fragmenti, né bazé té mjeteve lidhése, éshté
periudhé me marrédhénie:

lejore

kushtore

shkakore

kundérshtore

COw>

Lexo tekstin e dhéné mé poshté pastaj pérgjigjiu pyetjeve

“Mbrojtja e Interit ishte “nyja gordiane” pér ekipin toné”, tha mbrémé né Barceloné trajneri i

kugekaltérve pas ndeshjes gé ekipi i tij e fitoi me rezultat minimal kundér Interit, duke mos

arritur té kalojé né finale. Kronikén gé do ta dégjoni né vazhdim e ka pérgatitur gazetari yné.
(Lajm i pérshtatur)

7. Nése faktet nga fragmenti mé lart do t’i rendisnim duke iu pérgjigjur kronologjikisht
pyetjeve themelore: “kush, kur, ku, cka”, do té kishim fjaliné:

Trajneri i kugekaltérve mbrémé né Barceloné tha se...

Trajneri i kugekaltérve tha mbrémé né Barceloné se...

Mbrémé né Barceloné, trajneri i kugekaltérve tha se...

Mbrémeé, trajneri i kugekaltérve tha né Barceloné se...

COow>

8. Fjala “nyja gordiane” e ka kuptimin:
A. problem i pazgjidhshém
B. problem i zgjidhshém
C. problem i véshtiré pér t’u zgjidhur
D. problem i lehté pér t’u zgjidhur

9. NEé fjaliné: “Kronikén gé do ta dégjoni né vazhdim e ka pérgatitur gazetari yné”, e-ja
éshté:
A. nyjé e pérparme
B. pjeséz
C. lidhéz
D. trajté e shkurtér
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Lexo tekstin e dhéné mé poshté dhe pérgjigjiu pyetjeve né vijim

Lum pér ty, o i lumi Zot!

Fort po shndrité njaj diell e pak po xe’!
C’p’e merr frima rrapin e Jutbingés!
Boré e madhe, gi paska ra,

Randojné ahat pér me u thye;

Ki’n getinat vetém kreshtat:

Ushtojné lugjet prej ortigesh,

10. Ky fragment éshté shképutur nga:
A. Kénga e Rinjohjes
B. Kéngét e Gjergj Elez Alisé
C. Keéngét e Kreshnikéve
D. Kéngae Ago Ymer Agés

11. Vargje té tipit: “Lum pér ty, o i lumi Zot!’, ku kérkohet ndihma e fugive mbinatyrore,
hasen edhe te:
A. Epi i Gilgameshit
B. Odiseja e Homerit
C. Rubaité e Khajamit
D. Antigona e Sofokliut

12. Krijimet popullore, pjesé e té cilave éshté ky fragment, nuk shquhen pér:
A. ritmin e rregullt
B. metrikén e rregullt
C. figurat stilistike
D. mbéshtetjen né fakte

Lexo tekstin e dhéné mé poshté pastaj pérgjigju pyetjeve

Ky autor lindi né fshatin Gur i Bardhé té Matit, mé 1566. Shkollimin e paré e béri né vend si
autodidakt. Mésimet e larta i kreu né Kolegjin Ilirian té Loretos (Itali). Né moshén 21 vjecare
e shugurua prift dhe shérbeu né Kosové e Magedoni. Mé 1599 u emérua vikar i pérgjithshém i
Serbisé, ku géndroi 17 vjet. Mé 1616 shkoi né Romé, ku ndejti mé 1621. Atje pos shtypjes sé
librave kreu edhe veprimtari té tjera rreth kryengritjes ballkanike kundér Turgisé dhe ge
pelegrin né Galici. Nga fundi i géndrimit né Romé, ky autor u emérua ipeshkv i Zadrimés
(1621). Né kété detyré ishte deri né dhjetor té vitit 1622, kur e mbytén duke e kaluar lumin
Drin.

13. Mbeéshtetur né té dhénat e mésipérme biografike qé jep ky tekst pér njérin nga autorét
e Letérsisé sé vjetér shqipe, béhet fjalé pér:

Pjetér Budin

Pjetér Bogdanin

Frang Bardhin

Marin Barletin

CoOw>
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Né poeziné XVI té veprés “Doktrina e Kérshtené” té Pjetér Budit, jané vargjet:

Tashti té lus, ndritmé mua,
Zoti im me njé rrezé

Sqip té mundénj me rréfyem
Ndonjé kanké té ré

14. Neé kéta dy distiké del frymézimi krijues autorial i lidhur pér tre elementg, gé jané
pércaktues edhe té programit poetik té kétij autori:
A. tokésor, universal dhe idilik
B. fetar, atdhetar dhe individual
C. qiellor, adhurues dhe éndérrimtar
D. imagjinar, dashuror dhe i ndjeshém

15. Kéta dy distiké japin natyrén poetike té poezisé:
A. elegjiake
B. pérshkruese
C. refleksive
D. satirike

16. Cilat nga vargjet e poemés: “Kéngét e Milosaos” té Jeronim de Radés, shprehin njérén
nga format e paradoksit:

A. Bota kish ndérruar lisa
uji i ri né det

B. Duro, zemér duro, e duro
sa duroi mali me boré

C. Thomni ju, té dashurit
m’émbél & té puthurit

D. Nesér ajo, né két’ oré,
Ulet né shtratin tim
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Lexo tekstin e dhéné mé poshté dhe pérgjigjiu pyetjeve né vijim

Uné nuk pretendoj té jem e zonja té mésoj diplomatin, gjeografin apo arkeologun. Qéllimi im
éshté shumé mé modest. Uné déshiroj t’i jap lexuesit vetém njé ide mé té drejté pér gjendjen e
ngjarjeve né Gadishullin e Ballkanit nga ajo gé ai zotéron zakonisht.
Njeréz té kétyre racave té tjera mé jané lutur t’i tregoj té gjitha ato qé kam paré e dégjuar, pér
té kujtuar publikun britanik se, ka edhe popuj té tjeré vec bullgaréve gé duhet t’'u merren
parasysh interesat, dhe pér té theksuar gé té hollat gqé jepen nga njeréz bujaré me géllim, ashtu
si mendohet pér té ndihmuar Krishterimin, ka té ngjaré qé t’i japé shkak Partisé Bullgare gé té
mendojé se ajo ka mbéshtetjen e Anglisé dhe pér ta inkurajuar até té shkaktojé dhuna té reja
kundér té krishteréve té tjeré.
Kurse njeréz té tjeré mé jané lutur gé té mos i tregoj ato qé kam paré e dégjuar.
Eshté e pamundur t’i kénagésh té gjithé. Mungesa e vendit ku do té mund té punoja natyrisht
mé pengon qé té jap hollésité e kétij udhétimi tim té gjashté, né Gadishullin Ballkanik, por
jam munduar gé té béj njé pérshkrim té thjeshté té fakteve kryesore. Sukseset qgé munda té
arrij, ua detyroj kryesisht migésisé sé atyre gé mé ndihmuan gjaté udhétimeve té mia.
Gabimet jané té gjitha té miat.
(Edith Durham: “Brenga e ballkanasve™)

17. Cilafjali e jep mé sé miri géllimin e veprés sé késaj autoreje?
A. Njeréz té kétyre racave té tjera mé jané lutur t’i tregoj té gjitha ato gé kam paré
B. Mungesa e vendit natyrisht mé pengon gé té jap hollésité e kétij udhétimi.
C. Ka edhe popuj té tjeré vec bullgaréve qé duhet t’u merren parasysh interesat.
D. Déshiroj t’i jap lexuesit vetém njé ide mé té drejté pér gjendjen e ngjarjeve

18. Autorja, né fragmentin e kétij teksti, pérgendrohet kryesisht te problemi i:
A. konfliktit midis populli bullgar dhe popujve té tjeré
B. mbéshtetjes sé Anglisé ndaj interesave té bullgaréve
C. paanésisé gjaté paragitjes sé déshmive dhe ngjarjeve
D. té hollave gé jepen nga njeréz pér té ndihmuar Krishterimin

Lexo tekstin e dhéné mé poshté dhe pérgjigju pyetjeve né vijim

Aférdita - Hyjnesha e dashurisé, e bukurisé, dhe e pjellorisé te grekét e vjetér. Thuhej se
ishte e bija e Zeusit ose, ndryshe, se kishte lindur nga shkuma e detit. | shogi ishte Hefesti, por
ajo kishte edhe té dashur té tjeré, si ndér peréndité (mé i njohuri Aresi), ashtu edhe ndér
njerézit e vdekshém (mé i njohuri Adonisi).

19. Ky tekst identifikohet si pjesé e fjalorit:
A. enciklopedik
B. filologjik
C. té gjuhés letrare
D. té fjaléve té huaja

20. Cilanga veprat, nuk éshté vepér e autorit té cilit i referohet?
A. Azem Shkreli: “Nga bibla e heshtjes”
B. Ismail Kadare: “Net shqiptare”
C. Nazmi Rrahmani: "Malsorja”
D. Dritéro Agolli: “Shkélgimi dhe rénia e shokut Zylo”
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ENGLISH LANGUAGE

21. Jenna gave a birthday party last night. We all had great fun although we knew it was
not her birthday because she was born on 13/06/1992. Jenna was born on
A. the thirteenth of June, nineteen ninety-two
B. thirteen of the June, nineteen ninety-two
C. thirteenth of June, nineteen ninety-two
D. June thirteenth, of nineteen ninety-two

22. Lana, Roger, Debbie, and Steven all attend the same school. They spend a lot of time
together. They have many things in common. However, this summer they have decided
to plan their summer holidays on their own. They will go hitchhiking in Europe.

Look at the table below and choose the correct answer:

LANA ROGER DEBBIE STEVEN
21 part of June Austria Belgium Switzerland France
July Germany France Austria Belgium
August France Germany France Switzerland
1st part of Switzerland Austria France Germany
September
A. All of them will visit different countries during the same months.
B. None of them will be in the same country during the same month.
C. Lana will visit three countries during the summer.
D. Two of them will visit the same country during the same month.
23.
1. Yes, I’ve walked a lot and now I’m tired and hungry.
2. What is on the menu? Let me see...
3. ldon’t understand this. Let’s ask the waiter for advice.
4. Have you had a good afternoon, Susan?
5. | am too. What shall we have?
The correct order of sentences to form a dialogue is .
A 12543
B. 21453
C. 41523
D. 43521

24. ONLY ONE of the words below CANNOT be used to complete the following
sentence. Which one?

Look! They’re coming! Can’t you see them? Jane is the girl wearing a
white hat.

tall
high
smart
elegant

COw>
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25. Read the following sentences and then choose a sentence to complete the
dialogue:

Ben: This is an Identikit picture of Brian Smith. Look for him at airports and seaports.
Diana: What has he done? Why is he wanted?
Ben: He’s a pickpocket,
he steals money, credit cards, passports...
he robs banks and cash-points.
he breaks into houses.
he kidnaps children.

COw>

26. In the following dialogue:
Rowena: Prince Charles will be in Oxford tomorrow and meet the mayor of Oxford.
Tim: Who told you that? Let’s go and him?
from the following words:
1. salute
2. lecture
3. meet
4. chat with
Tim should say, ‘salute’ because :
this is what we do when we meet our friends.
this is what people usually do when they meet a prince.
this is how you show your respect to an important personality.
it is not unusual for us to meet the members of the royal family.

COw>

27. Choose the correct answer to complete the sentence:
He always wants to give to people around him.
advise
advice
advises
advices

CoOw>

28. The sentence ‘I have been reading for ages.” is in the
A. Present simple tense
B. Present perfect tense
C. Present continuous tense
D. Present perfect continuous tense

29. Look at the following verbs. One of them DOES NOT exist. Which one?
A. analyze
B. carelize
C. stabilize
D. harmonize
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30. Choose the best way to join the following sentences:
They want to be happy.
Understanding what makes people happy is essential.
A. They want to be happy so understanding what makes them happy is
essential.
B. They want to be happy because understanding what makes them happy is
essential.
C. They want to be happy that understanding what makes them happy is
essential.
D. They want to be happy although understanding what makes them happy
is essential.

31. Choose the correct sentence:
A. We thought of him never as part of the family despite that the fact he
was one of us.
B. We never thought of him as part of the family despite the fact that he
was one of us.
C. We never thought of him as of the family part despite that the fact he
was one of us.
D. Despite we never thought of him as part of the family the fact that he
was one of us.

32. Look at the words in the box:

\ asked — one — interviewer — for — the — of — opinion — workers - the - his

The correct combination to form a sentence is:

The interviewer asked one of the workers for his opinion.
The interviewer asked for his opinion one of the workers.
The interviewer for his opinion asked one of the workers.
For his opinion the interviewer asked one of the workers.

OO WP

33. Which word is different?
goal
stadium
ball
scorer

CoOow>

34. Choose the correct word to complete the following sentences:

I could not his questions easily.
They will all that you ask.

A. take

B. choose

C. answer

D. respond

35. Which word below does NOT rhyme with the word victorious?
A. furious
B. dangerous
C. curious
D. luxurious
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36. In the string of words: carefully, amazingly, wonderfully, carelessly,
encouragingly, the word carelessly is different because
A. itis an adjective
B. itisan adverb
C. its meaning is positive
D. its meaning is negative

37. Read the paragraph carefully:

Western Australia is eight times the size of Britain, but it has only one million
people. 900,000 of them live in and around the state capital, Perth. The other 100,000
people live in ‘the outback’, an area of 2,500,000 square kilometres. The area is hot and
dry. Temperatures are usually over 30°C in summer and sometimes 40°C. It hardly ever rains.
Sheep farming is the main occupation, and the farms are called ‘sheep stations’ in Australia.
The children can’t go to school, and they hardly ever see a teacher. They have lessons from a
two-way radio. It’s called ‘“The School of the Air’. The children can speak to the teacher and
other children in the class by radio.

Look at the highlighted part of the text and complete the following sentence:
The author

knows exactly how big the area and population of Western Australia is.

is speculating about the size of the area and population of Western Australia.
is not certain about the size of the area and population of Western Australia.
doesn’t know the exact size of the area of Western Australia.

DOwP

38. The following sign means:

taxis are not allowed to park here.
you can find a taxi near here.

the road is blocked for taxis.

taxi transport is for free in this area.

DO WP

39. In many countries people celebrate holidays of different
kinds. This particular holiday is very much appreciated by
children. On this occasion they wear masks and fancy costumes and go door to door
saying “Trick or treat’. Below is the symbol of this holiday:

The holiday is called:

Christmas

Easter

Halloween

Thanksgiving

OO WP

40. Read the following paragraph:

Dianna went shopping yesterday. She first went into a greengrocer’s. She bought a
kilo of English apples. They cost £1.85. Then she took a kilo of French pears. They were
£1.25. She also bought a kilo of English strawberries and half a kilo of Italian grapes. She
paid £2.70 for these. She paid altogether.
five pounds and eighty pence
six pounds and eighty pence
four pounds and eighty pence
three pounds and eighty pence

OO WP
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MATEMATIKE

41. Cilanga barazité vijuese éshté e sakté?
A a"-a"=a""

B an . am — an+m
C. a":a"=a""
D (an)m — an+m

42. NEe njé rreth jané dhéné 8 pika té ndryshme. Sa

trekéndésha me kulme né ato pika mund té formohen ? -
A. 52 H
B. 54
C. 56 A
D. 58 B
C

43. Cili nga gjykimet e dhéna éshté i sakté?
A. p: Népér dy pika té dhéna kalojné dy drejtéza té ndryshme.
B. qg: Cdo katérkéndésh ka dy boshte té simetrisé..

cat-1

=a-1 a=%-1

A X =-1 X,=5

B. x,=-3 X,=5
C. x,=—1, x,=7
D. x,=-9, X,=9

45, Cilat jané zgjidhjet e ekuacionit y2++/x* -=3x =2 2
A x =1 x,=4
B. x,=-1, X, =4
C. x,=-1 x,=-4
D. x, =1, x,=-4

46. Neéqoftése z, =3—i dhe z, =4+3i, (i= J=1), jané dy numra kompleks,
atéheré pjesa reale e numrit kompleks z, -z, éshté e barabarté me:
A. Re(z,-z,)=5
B. Re(z;-z,)=9
C. Re(z,-2,)=14
D. Re(z;-z,)=15
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47. Jané dhéné bashkésité: A=[1,6], B =[3, 8] dhe C =[4, 10]. Sa éshtt AnNBNC?

A

B
C.
D

ANnBNC=][38]

. AnBNC =[4,6]

ANnBNC=][36]

. AnBnNC =[4,8]

48. Jang dhéné funksionet: f (x) = x* —4 dhe g(x) = —g—l.
Saéshté f(g(-2)+2 ?

A
B.
C
D

49. Pas thjeshtimit shprehja {1— (
a

me:

A

O

0
-1

L =2
-

2ab
+b)?

} (@ +b%),  a=-b éshté e barabarté

1
(a+b)®
1
a’+b’
(a+b)’
a’+b’

50. Shuma e tre numrave té njépasnjéshém éshté 126. Cili prej tyre éshté mé i madhi?

OCOow>

37
39
43
47

51. Jané dhéné termat a, =8 dhe a, :% té vargut gjeometrik. Sa éshté herési q?

O o0 W »
o0 O o o
Il

AP DN
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52. Cila éshté vlera e termit té paré té vargut aritmetik nése dihet termi i pesté a; =7
dhe diferenca d =2 ?

A a=1
B. a,=-1
C. a=-3
D. a,=-5

53. Eshté dhéné trapezi barakrahés me brinjét paralele a =5cm dhe b =3cm si dhe
kéndi gé formon brinja anésore me brinjén e bazés « = 45°. Sa éshté lartésia e

trapezit ?
A 1
B. 2 F—b=3cm —
c. Y2
2 h
5 V3 45°
C 3 —— a=5ctm ———

__ Ky |
54. Eshté dhéné shprehja /xy =—=—-~Y=, x>0,y >0. Saéshté vleraey —it ?
=
A X
x-1
B. _~
X+1
c. x-1
p. X+l
X

55. Shuma e dy numrave éshté 10, ndérsa shuma e katroréve té tyre éshté 68. Cilét
jané ata numra?

A x=1 x,=9
B. x,=7, X,=3
C. x,=2, x,=8
D. x,=6, x,=4
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56. Eshté dhéné log, 5 =a. Né cilin rast éshté njehsuar sakté log,15?
A. log;15=1log.3-5=1log,3+log;5=a+1

log,5
B. log,15=log, 3-5=log, 3+ log, 5 = —: +1:%+1
log,5
C. I09515:I0953-5:IogS3+|og55:%+1:%+1
1
D. log;15=1log.3-5=1log. 3+1log. 5= +1=—+1
gS gS gS gS IOg35 a

57. Né njé zarf gjendet numri x. Pér cilin numér éshté fjala nése mesatarja e numrave
3, 6, x éshté numri 10 ?
A 1
B. 11
C. 21
D. 31

58. N figurén e dhéné éshté paragitur paralelogrami ABCD dhe gjashtékéndshi i
rregullt MNBPQD te cili vien [AM]=[MD] dhe [DQ]=[QC]. Sa éshté gjatésia e
[AM], nése dihet se [DB] =8 cm ?

A. 2cm
B. 3cm
C. 4cm
D. 5cm

59. Nése éshté dhéné 3% =5, atéheré sa éshté 9**?

A. 144
B. 169
C. 200
D. 225

60. Eshté dhéné piramida e drejté katérkéndore, baza e té cilés éshté drejtkéndésh me
brinjét a =16cm, b =12cm, kurse lartésia H =15cm . Sa éshté véllimi i piramidés ?

A. V =960cm®
B. V=920cm®
C. V =940cm®
D. V =980cm®
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KIMI

61. Si quhet energjia e cila lirohet ose absorbohet me rastin e pranimit té elektronit nga
atomi elektroneutral né gjendje té gazté?
Afinitet ndaj elektronit
Afinitet ndaj protonit
Energji e jonizimit
Energji e disocimit

OO WP

62. Cili prej kétyre joneve gjendet i kompleksuar me porfiriné né pérbérjie té
hemoglobinés?

A. AP

B. Cr*

C. Mg*

D. Fe*

63. N&é njé kupshore porculani éshté vendosur njé sasi e 127 o

jodurit té merkurit (HgJy) i cili éshté substancé Hgl;, =——— HgJ;
kristalore me ngjyré té kuge. Kupshorja éshté ngrohur )
mbi flakédhénés dhe né kété rast joduri i merkurit e ka ¢ jnige Gl

ndérruar ngjyrén nga e kugja né té verdhé. Pse ka
ndodhur ndérrimi i ngjyrés?

Sepse HgJ, me ngrohje shpérbéhet né Hg dhe J;

Sepse HgJ, me ngrohje e ndérron strukturén kristalore
Sepse HgJ, me ngrohje kalon né gjendje agregate té Iéngét
Sepse HgJ, me ngrohje kalon né gjendje agregate té gazté

COow>

64. Cfaré kané té pérbashkét mes vete elementet e grupit té dyté té sistemit periodik?
A. Numrin atomik
B. Numrin e masés
C. Numrin e elektroneve né shtresén e fundit
D. Numrin e protoneve né bérthamén e atomit

65. Né cilin rast éshté shénuar sakté konfiguracioni elektronik i atomit té hekurit, duke u
bazuar né rregullén e diagonales?

Fe (Z=26) 1s® 2s* 2p° 3s? 3p°® 3d°® 4s°

Fe (Z=26) 1s® 2s% 2p°® 3s® 3p° 4s® 3d°

Fe (Z=26) 1s® 2s* 2p° 3s? 3p® 3d* 4s°

Fe (Z=26) 1s® 2s* 2p°® 3s® 3p° 4s* 3d*

COow>

66. Cili numér kuantik pércakton nivelin energjetik té atomit?
numri kuantik sekondar (1)

numri kuantik magnetik (m)

numri kuantik spin (s)

numri kuantik kryesor (n)

COow>
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67. Eshté dhéné barazimi i reaksionit kimik té pérftimit té bakrit nga xehja e tij me proces
pirometalurgjik:

[CUZO o e,y +CO]

Né cilin rast jané shénuar sakté té dhénat pér reaksionin kimik dhe pér procesin e pérftimit té
bakrit?

Cu0 éshté: Lloji i reaksionit Mijeti reduktues gé
pérdoret
I Element kimik Reaksion i neutralizimit Oksidi i karbonit (1)
Il Element kimik Reaksion i oksido-reduktimit | Koksi
11 | Komponim Kimik Reaksion i neutralizimit Oksidi i karbonit (11)
IV | Komponim kimik Reaksion i oksido-reduktimit | Koksi

I

I
Il
v

COw>

68. Né cilin rast jané dhéné né ményré té sakté té dhénat pér alkanet?

3 Tané hidrokarbure 4 Tané pérbérés té
té pangopura yndyrave

Jané lidrokarbure
2 J

Tané pérbérés té naftés
té ngopura

dhe gazit natyror

1 Pennbf.un‘e lc.arbon Jané té tretslune
dhe hidrogjen 6 u
né yjé

5

A. 1, 2 dhe4
B. 1, 2 dheb5
C. 1, 3 dheb
D. 2, 4 dhe 6

69. Né cilin rast jané paragitur sakté té dnénat pér klorin?

Grupi | Vetité e pérgjithshme Gjendja oksiduese

| 17-té Jometal -1
Il | 16-té Jometal -2
M| 1-ré Metal +1
IV | 2-té Metal +1

A |

B. Il

C.

D. IV
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70. Né cilin rast éshté shénuar sakté formula strukturore e acidit sulfuror (H,SO3)?

H-O H-O,_ HO, H-O,,
8-O-H S=0r §=0 =0
H H-O H-O H-O

I II II1 Iv

I
Il
v

COow>

71. Sa éshté pérgendrimi sasior i tretésirés ujore té klorurit té kaliumit, e cila pérmban té
tretur 1,49g KCI né 2000 cm?® tretésiré? Mr (KCI) = 74,5

¢ (KCI) = 0,1 mol dm™® n . mM
¢ (KCI) = 0,01 mol dm’ v_ v
¢ (KCI) = 0,2 mol dm™®
¢ (KCI) = 0,02 mol dm’

CoOw>

72. Né cilin rast jané dhéné sakté karakteristikat e pérbashkéta pér fruktozén dhe

glukozén?
Struktura Vetité e pérbashkéta
I Pérmbajné grupin karbonil Kané shije té tharté
Il Pérmbajné grupin karboksil | Kané shije t& émbél
I Pé&rmbajné grupin karbonil Kané shije té émbél
\Y Pérmbajné grupin karboksil | Jané pa shije

Al
B. Il
C.
D. IV Cl; (@)

73. Neé grafikun vijues jané dhéngé 12960
entalpité e formimit té& metanit, ’
etanit, etilenit dhe acetilenit.

Cilat prej kétyre komponimeve
formohen nga karboni dhe hidrogjeni
me reaksione ekzotermike?

Ertalpia e formirit (kI mol lj
=
‘ o
I
o
da,

Metani dhe etani
Etani dhe etileni
Etileni dhe acetileni
Acetileni dhe etani

COow>
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74. Pérshpejtimi i pjekjes sé perimeve né serra éshté pasojé e trajtimit té tyre me:
A. etin
B. eten
C. buten
D. propen

75. Cili prej komponimeve vijuese éshté paragitur me
formulén strukturore té dhéné? N0,
A. Aminobenzeni

B. Aminofenoli

C. Nitrobenzeni

D. Nitrofenoli . )
BIOLOGJI
76. Zebra e cila si burim té ushgimit pérdoré bimét éshté organizém:
A. omnivoré
B. herbivoré

C. karnivoreé
D. insektivoré

77. NEecilén pjesé té gelizés kryhet cikli i Krebsit?
A. Plastide
B. Ribozome
C. Citoplazmé
D. Mitokondrie

78. Cila nga metodat e menaxhimit té mbeturinave paraget procesin gjaté té cilit, materia
organike zbérthehet né pérbérés mineral dhe joagresiv?

Riciklimi

Incinerimi

Fermentimi

Kominucioni

OCOow>

79. Né cilin kategori sistematike té shtazéve bén pjesé pinguini?
A. Gjitaré
B. Shpendé
C. Zvarraniké
D. Ujétokésoré

80. Si pasojé e démtimit té trurit té mesém te njeriu do té:
A. crregullohet dégjimi
B. crregullohet memoria
C. crregullohet drejtpeshimi
D. crregullohet frymémarrja
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81. Gjaté zhvillimit embrional prej ektodermés krijohen:

A. epiteli i fshikézés sé urinés, epiteli i mushkeérive, veshi i mesém
B. epiteli i mushkeérive, zemra, sistemi urogjenital
C. indi eshtéror, derma e lékurés, gjéndrrat péshtymore
D. sistemi nervor, gjéndrat l1ékurore, é-‘
gimet
= Ezofagu
82. Né figuré éshté paraqgitur sistemi i ~ Gvsha

tretjes dhe disa organe ndihmése té
tretjes te shpendét.
NEé cilén prej kétyre organeve té tretjes béhet
zbutja e materieve ushqyese?
A. Né gushé
B. N&é lukthin muskulor
C. Né pankreas
D. Né zorrén e hollé

Lukthi gjéndror

Melgia Lukthi muskulor

Pankreasi

Zorra e hollg

Zorra e verbér  ——
Kloaka

83. Te kurrizorét shqisa e shijimit éshté e lokalizuar né gjuhé.
Neé cilén pjesé té gjuhés pérceptohet shija e tharté?

A I

B. VI

C. | dhe V
D. Il dhe IV

84. Ne figuré jané paragitur membranat embrionale te kurrizorét.
Amnioni Horioni

Cila nga kéto membrana embrionale e
formon placentén te gjitarét?
Horioni

A. S * Embrioni
B. Amnioni
C. Alantoisi
D. Vitelina
Alantoisi

Vitelina

85. Cili éshté gjenotipi i prindérve (pulés dhe gjelit) nése prej 160 zogjéve (pasardhésve)
120 prej tyre jané me kémbé té shkurtéra dhe 40 jané me kémbé normale?

Gjeni pér kémbé té shkurtéra éshté dominant (K) ndérsa gjeni pér kémbé normale éshté
recesiv (k).

KK x Kk

KK x kk

KK x KK

Kk x Kk

CSoOow>
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86. Cilanga bazat e méposhtme acidike mungon te ARN-ja?
A. Adenina
B. Timina
C. Guanina
D. Citozina

87. Cilat nga kéto grupe té gjallesave jané paragitur té parat né rruzullin tokésor?
A. Sfungjerét
B. Planariet
C. Protozoat
D. Grykorét

88. Truri i vogél éshté gendér pér rregullimin dhe drejtpeshimin e trupit dhe koordinator i
lévizjeve qé mé sé miri &shté i zhvilluar te:

gaforrja dhe peshku

peshku dhe ujétokésorét

ujétokésorét dhe zvarranikét

shpendét dhe gjitarét

OCOw>

89. Si quhen organet gé luajné rolin e kércellit te bimét e uléta?
A. Rizoide
B. Filoide
C. Kauloide
D. Sigmoide

90. Cilanga kéto shtazé kryen frymémarrjen me ané té mushkeérive?
A. Delfini
B. Flutura
C. Amfioksi
D. Peshkageni
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SOCIOLOGJI

91. Disa teoriciené gé merren me pabarazité gjinore ose me pozitén e gruas né shoqgéri,
pabaraziné e femrés e shohin té kushtézuar ndér té tjera edhe me faktorin:

A
B.
C.
D.

bio-social
morfologjiko-social
fiziko-social
statiko-social

92. Me cka pérputhet shogéria qytetare sipas Marksit?

COow>

Me klasat

Me religjionin

Me mbistrukturén
Me bazén materiale

93. Duke gené se martesa éshté e pranuar dhe e miratuar nga shogeéria, atéheré mund té
themi se martesa éshté institucion:

COow>

natyror
moral
social
ekonomik

94. Tipi i familjes ku babai éshté autoriteti kryesor, ndérsa farefisnia llogaritet sipas linjes
mashkullore, éshté familje:

COow>

matriarkale
patriarkale
radikale
egalitare

95. Né sistemin demokratik té geverisjes ekzistojné tri pushtete :

A
B.
C.
D.

drejtus, administrativ dhe juridik
shtetéror, hyjnor dhe publik
legjislativ, ekzekutiv dhe gjyqésor
autarkik, monarkik dhe diktatorial

96. Sipas Ogyst Kontit dinamika sociale éshté pjesé e fizikés sociale, e cila studion:

A
B.
C.
D.

zhvillimin shogéror, ndryshimet dhe l8vizjet
stagnimin shogéror, rendin dhe pasojat e tij
rendin shogéror dhe elementet e tij
strukturén shogérore ekzistuese
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97. Mendimi i njohur i Makiavelit ”géllimi arsyeton mjetin” do té thoté:
A. né jetén politike nuk ekzistojné géllime té caktuara
B. né jetén politike nuk ekzistojné parime té larta etike
C. né jetén politike ekzistojné parime té larta etike
D. né jetén politike ekzistojné géllime té caktuara

98. Sipas Branislav Malinovski-t ndalesa e incestit éshté béré pér ta ruajtur:
A. identitetin dhe dinjitetin familjar
B. vazhdimin e llojit njerézor
C. lidhjen e njerézve me natyrén
D. integritetin dhe homogjenitetin familjar

99. Cilat elemente e pérbéjné kulturén shpirtérore sipas antropologut Eduard Tejlor?
A. Dija, besimi, arti, morali dhe zakonet
B. Dija, detyrat, pérgjegjésité dhe obligimet
C. Punavullnetare e bazuar né prirje personale
D. Puna e detyruar ose e imponuar nga shteti

100. Grupet e caktuara shogérore mund té identifikohen me kulturén gé i pérkasin, por
gjithashtu edhe me kulturén dominuese té vendit ku jetojné. Bikulturalizmi éshté njé
fenomen ku njerézit:

nuk identifikohen me asnjérén kulturé dominuese

nuk identifikohen as me kulturén e origjinés e as me kulturén dominuese

identifikohen njélloj si me kulturén e vet ashtu edhe me kulturén dominuese

identifikohen me té dy kulturat, por kulturés dominuese pér ¢do dité i japin
pérparési mé shumé

CoOow>
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